

# 聚焦主业 助力国企改革 促进高质量发展

## ——中国信达安徽分公司“质量提升年活动”记

党的十九大做出了我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段的论断。今年初,为落实全国银行业监督管理工作会议部署,积极支持供给侧结构性改革,打好防范化解金融风险攻坚战,安徽银监局组织深入开展“质量提升年活动”。

中国信达资产管理股份有限公司安徽分公司(以下简称“信达安徽”)认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在省委省政府和信达总公司的正确领导下,坚决贯彻十九大、中央经济工作会议、全国金融工作会议精神,聚焦主业、深耕不良资产经营,全面践行“质量提升年活动”。坚持依法合规经营,发挥专业化、多功能金融服务优势,支持国企改革改制,支持安徽省“两煤一钢”供给侧结构性改革,积极服务地方实体经济,促进高质量发展。

今年,在加强内控管理基础上,信达安徽坚持服务实体经济和防控金融风险,不仅实现了未出现风险项目的目标,在服务实体经济上也卓有成效,充分展现了不良资产专业经营能力及新形势下创新思维能力,也充分体现了服务实体经济的责任与担当。

□ 李 洲

### 聚焦主业,支持安徽金融业健康发展

近年来,信达安徽按照“相对集中、突出主业”原则,继续坚持立足不良资产经营核心主业,服务于供给侧结构性改革这条主线,取得了骄人成绩。

上半年,在传统银行不良资产包公开市场上,信达安徽发挥优势,在安徽区域九家银行共计推出16个批次、债权本金合计64亿元资产包中,竞得7个资产包,收购债权本金35亿元,市场占比领先,很好的促进银行处置不良资产,为安徽金融业健康发展做出了贡献。

在收购同时,进一步加大不良资产处置力度,上半年通过拍卖、淘宝等公开竞价形式,单户或打包处置不良债权本金共约16亿元,加快了市场僵尸企业退出,优化了存量资源配置,为市场健康发展保驾护航。

### 积极支持改制重组,服务国企改革

信达安徽积极参与企业改制重组,体现落实国家供给侧改革“五大任务”、支持实体经济降杠杆、促进国企转型发展的决心,促进高质量发展,得到国家发改委、财政部、银保监会等相关部门充分认可,具有较

好标杆和示范意义。

本世纪初,为防范化解金融风险,帮助国企扭亏脱困,信达安徽对某大型集团实施债转股,成为其第二大股东。过去十年,该集团快速发展同时,也出现了资产负债率过高、社会负担沉重、体制机制僵化等问题。为降低资产负债率、优化财务状况、提高资产证券化率,实现长远、健康、可持续发展,信达安徽、安徽省国资委和企业共同设计实施了以消化不良资产、盘活地产辅业资产、做强做优主业资产为核心的、以整体上市为目标的企业整体改制上市方案。

信达安徽通过阶段性股权退出,支持企业解决国有划拨土地权属不清等历史遗留问题,为后续重大资产重组创造了条件。协同集团成员通过非公开发行的方式购买辅业地产100%股权,实现国有资产证券化,提高核心竞争力。信达安徽设立基金收购不良债权,确保顺利实施辅业剥离等事项,扫清上市障碍。信达安徽还提供流动性支持服务,帮助改善资金状况、降低资产负债率,同时以市场化债转股方式增资30亿元,帮助实施混合所有制改革。

### 继续推动安徽经济持续健康发展

长期以来,信达安徽始终把推动安徽经济持续健康发展作为重中之重。

信达安徽发起设立约70亿元破产重整基金,开展安徽某重点项目重建,化解地方突出风险点。今年年初某大型企业拟进行主辅分离,处置烂尾多年的土地使用权及在建工程,信达安徽充分发挥功能优势,以国企主辅分离、问题资产为切入点,收购该问题资产,服务国企做精主业、盘活无效资产,实现国有资产保值增值。

此外,信达安徽还对合肥某问题机构提供综合解决方案,实施股权并购和资金重组,充分发挥不良资产运营能力,化解风险,夯实地方经济高质量发展基础。

当前经济形势复杂多变,发展面临的机遇和挑战并存,信达安徽将一如既往,坚持稳中求进,坚持新发展理念,按照高质量发展的要求,服务实体经济,防控金融风险,铸造“专业信达、效率信达、价值信达”,推动安徽经济高质量发展。

## 新时代新闻人 做时代变化的见证者

### 安徽省第五届“好记者讲好故事”演讲比赛圆满落幕

8月28日下午,由安徽省委宣传部、安徽省记协举办的安徽新闻战线第五届“好记者讲好故事”演讲决赛举行。参赛选手均来自安徽省各条战线的新闻工作者,分别演讲了自己在一线工作中的感人故事。决赛过程激烈角逐,最终来自马鞍山和县广播电视台的刘琴获得广电组一等奖,新安晚报的记者钟虹获得报网组一等奖。获奖选手中将有3名优秀演讲人代表安徽参加全国“好记者讲好故事”活动选拔赛。

□ 见习记者 叶佳超



### 心中有爱 新时代记者的勇敢和担当

颁奖仪式上,人民日报安徽分社社长朱思雄对演讲比赛作了精彩点评。“好记者讲好故事,各位参赛选手展现了新闻工作者的风貌,也体现出安徽应有的记者水平。一个好的演讲要有形、事、理、趣四个方面,参赛选手演讲表现堪称完美,带来亲身经历的好故事,演讲过程真情流露,观众听着也是倍受感动。”

参赛选手得分最高的是和县广播电视台女记者刘琴,她演讲的题目是《心中有爱 行者无疆》。无论是孤身一人暗访取证,协助警方抓捕犯罪嫌疑人;还是奋斗在抗洪抢险的新闻一线,连夜报道洪灾险情。都充分展现了新时代记者的勇敢和担当,只有亲身经历、心中有爱,才会创作出有温度的作品。2015年刘琴获得“先进个人”、“三八红旗手”、“十大杰出青年”等称号;2017年先后被评为敬业奉献类“安徽好人、中国好人”。

### 心中有梦 新时代记者的理想与正义

铜陵市广播电视台记者冯正获得广电组的二等奖,他也是参赛选手中唯一的“90后”,2012年大学毕业后,怀着崇高的新闻理想,选择了记者这一职业。刚毕业的冯正面对老旧的办公大楼、简陋的办公设备,他也曾伤心过、失望过、迷茫过。2017年冯正的广播评论作品《莫让功利心玷污了孩子》获得了中国新闻奖,新闻人是有崇高理想的,无论条件多么艰苦,心中对事业的热情之火不会熄灭。

冯正感慨道:“对于记者来说,当自己的报道引发社会关注并传递正能量,这是一件多么幸福的事情啊。善于发现、敢想敢做、心存正义,无论身在何处都可以大有作为。讲好中国故事,弘扬社会正义,这也是新时代记者的初心,在这片生我养我的土地上砥砺前行、继续前行。”

## 七年后,合肥高新区基本建成世界一流高科技园区

### 企业登记可在银行办,全程电子自助服务

星报讯(杨萃 记者 沈娟娟) 记者从合肥高新区召开的新闻发布会上获悉,合肥高新区将加快推进世界一流高科技园区建设行动方案,到2035年,综合实力进入全球高科技园区前列,成为全球创新创业网络核心枢纽、全球原创科技和产业的重要策源地,成为我国建设创新型国家的核心力量之一。

合肥高新区工委委员、管委会副主任吕长富介绍,建设世界一流高科技园区将实施“三步走”策略,到2020年,世界一流高科技园区建设取得阶段性成效,建成国家科学中心核心区,实现GDP900亿元;到2025年,基本建成世界一流高科技园区,实现GDP1500亿元;到2035年,综合实力进入全球高科技园区前列,在全球范围内构筑领跑优势。

据介绍,合肥高新区将为建设世界一流高科技园区强化政策保障,在原有自主创新、新兴产业支持政策的基础上,出台《支持争创“世界一流高科技园区”若干政策》、《合肥高新区促进集成电路产业发展政策》、《关于加快实施“市场主体三年倍增计划”的意见》,对技术创新、科技成果转化等制定突破性奖励政策。

在培育市场主体上,合肥高新区将进一步压缩企业开办时间,实行“一窗受理,e网通办”,简化企业登记程序,并将开办时间压缩至3个工作日。另外,拓宽企业申报渠道,将工商登记业务延伸到银行网点,设立企业登记全程电子自助服务区和自助终端机。

按照高新区的规划,到2020年底,该区市场主体由2017年底的2.5万户增加至5万户,力争6万户。其中,内资企业突破4万户,外资企业突破500户,上市公司突破40户,高新技术企业突破1200户,每万人拥有企业数突破1500户,科技型企业占企业总数比重不低于70%。